

夏天到了,衣服穿得少了,文身容易露出来,可“清除”它需要一笔不小的开支

手臂上几平方厘米的小文身 想洗掉得花5000到10000元

除了花钱,清洗文身还需要忍受至少3次火烧皮肤的疼,护理不当会留下无法祛除的疤痕

又到了“火辣辣”的夏天,对于有文身的朋友来说,这是一个有喜有忧的季节。

喜的是可以露出自己的文身,展现自己的独特个性,忧的是担心文身暴露会影响日常生活。

所以,到了夏天,忙着文身的人和洗文身的人都很多。

为啥要清洗掉文身?有些人是后悔了,还有一些是工作原因,不得不清洗。那么,洗文身究竟有多痛?有人说,就像火在烧你的皮肤一样,也有人说很心痛,因为洗文身其实洗的是人民币。

■河南商报记者 王乔琪
实习生 吴海舒



清洗文身不仅需要花费大量的钱,还得忍受火烧皮肤的疼

河南商报记者 唐韬/摄

【故事】

因为爱情 她选择文身 因为爱情 她又洗了文身

张箬,在郑州一家美容整形医院皮肤科工作,从业7年的她介绍说,一到夏天,来洗文身的人特别多。而洗的文身图案中,最多的就是数字和姓名。

“数字多是纪念日,而名字一般是情侣印证真心的选择。”张箬说。

家住郑州的方女士就是张箬口中“为爱文身”的代表。

情到浓时,她义无反顾地把男朋友的名字缩写“WRT”文在了右手手腕上,为的是时时刻刻都能看到,见证了当时的爱情。

可随着现任变前任,手腕上的文身成了她爱情的不确定因素。

“很多不熟悉的人看到文身都会问字母是什么意思,每次解释都挺尴尬的。”方女士告诉河南商报记者,由于害怕现任男友追问文身的含义,所以决定把文身洗了。

由于洗文身后护理不当,加上方女士为疤痕体质,最终,她手腕处留下了一道永久的疤痕。“每次伸手,我总会习惯性的手腕朝下,要不别人看到容易误会。”方女士说。

【疼痛】

洗文身究竟有多疼 “就像火在烧你的皮肤一样”

除了爱情,现实中,更多的人还是由于工作原因迫不得已要去除文身。

小蒙是张箬的一个“病号”,18岁的他为了梦想的工作,已经洗了三次文身。

说起胸口的文身,小蒙告诉河南商报记者,因为义气,16岁时他和朋友一起在胸口文了一个鬼面。“那时候也喜欢古惑仔,觉得很酷炫,也有一种很不好惹的感觉。”小蒙说。

不过,文身一时爽,清洗泪千行。

经历过洗文身的小蒙对当初的一时冲动很后悔,后悔到什么程度?用他的话说,就是巴不得把这张皮给扒下来。

“真的要疼晕过去了,就跟火在烧你的皮肤一样。”小蒙说。

洗文身真的很疼吗?究竟有多疼?张箬介绍,现在清洗文身,主要是用激光,原理就是通过对特定色素斑点发射特定波长的激光,使其吸收能量并粉碎,之后通过人体自身的免疫系统排出色素颗粒。

虽然,听上去好像并不难,但实际上,即便是提前敷上半小时麻药,那种感觉也让小蒙痛不欲生。

“一般情况下,麻药的渗透作用不强,小的文身,还能忍受,大面积文身,打完激光后会红肿,有时还有起泡、渗出血水。”张箬说。

此外,张箬补充道,清洗文身不是疼一次就能完事的,洗文身一般要3次到5次,“碰上面积大的,甚至要十来次。”

【心痛】

背上文的花哨大图腾 没个四五万根本洗不下来

除了火烧一般的清洗体验,当然还有令人心痛的清洗费用。

河南商报记者了解到,在郑州,几乎每家美容整形医院的皮肤科都有洗文身的项目,而收费则是按面积计算,每平方米、每次的清洗费用在50~200元,选择高档的激光仪器,价格会更高。

孙现进入机场工作前,身上有大大小小五六处文身,最让他沾沾自喜的就是背上颜色丰富的大图腾。一到夏天,拉风的文身让他赚了不少回头率,但是清洗文身时,让他很头疼。

张箬介绍,相比常见的蓝色和黑色文身,孙现的颜色“花哨”文身洗起来要更疼、更麻烦。

“红色、橙色、黄色等作为波长较长的颜色就比较难洗,要是遇到有杂

质的颜料,色素沉淀较多,更不易清洗。”张箬说。

据了解,孙现的文身经历了大小十多次的清洗,清洗作业面大、工程量“浩大”,相比之下,清洗费用也令人惊讶。

张箬告诉河南商报记者,通常情况下,手臂上那种几平方厘米的小文身,清洗费用在5000到10000元,而孙现背上的文身,“没个四五万根本洗不下来”。

除此以外,孙现每次清洗,中间还要经历2个月的恢复期,“无论用多好的机器,清洗文身都要破坏皮肤表面,甚至于真皮层的细胞组织,疼是一方面,皮肤都是需要恢复的,这是一个漫长的过程,起码要一年。”张箬说。

孙现向河南商报记者感慨:“当初玩的是刺激,现在洗的是人民币。”

【提醒】

清洗费时费力又费钱 文身须谨慎

即便是用好的机器,洗文身也不是一件轻而易举、万分安全的事。

张箬说,洗完文身,皮肤在很长一段时间内无法恢复文身之前的状态。而且,洗文身的副作用依然存在的,例如可能造成水泡、出血或者感染。

此外,洗文身是需要刺入皮肤表层,接触到血液的,所以存在一定的感染和过敏的风险,如果到不正规的医院或者机器消毒不过关,不仅文身洗不干净,还有可能感染上传染病,得不偿失,所以,张箬建议大家文身一定要慎重,不能冲动。



扫码了解河南第一手财经资讯

京东拍拍二手“复活”半年后,杀入公益事业,试图让企业捐的赠品、家庭闲置品变成实实在在的“爱心”。

■河南商报记者 宋晓珊

京东拍拍二手 “进军”公益事业

把“闲置品”变爱心

6月12日,“益心一益·守护梦想每一步”2018年四方合作发布仪式在洛阳举行。

在发布仪式上,京东拍拍二手“亮剑”,一手牵捐赠方,一手拉受赠方,让公益变得简单直接。然而这个看起来很普通的模式,却因为“闲置品”这个前缀而变得亮眼。

这种操作模式简而言之就是,企业积压的库存、市民家中的闲置物品,都可以通过“拍拍二手”平台发布,随后可通过拍卖、转赠物品等方式,使得闲置物品到达真正需要的人手中。

杀入公益事业,绝对称得上京东拍拍二手自2017年12月21日复活以来的一大创举。

据了解,洛阳只是京东拍拍二手杀入公益事业的第一站,未来这样的模式将向全国推广。

买东西还能献爱心

对于普通市民而言,可能更关心的是这样的拍卖或捐赠闲置物品是否收费?

京东拍拍二手的刘姓工作人员解释说,公益事业,肯定不收费。

关于市民如何将自家闲置物品转换成“爱心”,这名工作人员解释说,现阶段这项工作刚刚起步,主要对接企业,市民闲置物品是下一步工作的方向,肯定会实现。

如果市民想要献爱心,可以通过目前拍拍二手与众爱慈善商店合作推出的“就爱·公益商店”公益新模式,在这里你花出去的每一分钱,都将实现全渠道捐收,为了保证这一目标的实现,还有第三方对销售、捐款全程监督。

据了解,慈善商店(charity shop)起源于欧美国家,一般来说,其主要业务是接收、处理和销售人们捐赠的闲置旧物。

至于市民关心的如何保证慈善款进入真正有需要的人手中,刘姓工作人员解释说,平台在选择受赠方时,会尽量选择有实力的慈善团体以及政府机构,以确保爱心能够真正变现。